

重点

温家宝出席上合组织会议时谈中国楼市

# 房价开始松动,调控绝不动摇

本报综合中新社消息 温家宝总理7日在俄罗斯圣彼得堡出席上海合作组织成员国总理第十次会议。当地时间7日下午,温家宝与上海合作组织成员国总理举行小范围会谈。随后,与会各国领导人举行大范围会谈。

本次总理会议的主要议题是研究当前国际和地区形势下,成员国如何落实好今年6月阿斯塔纳峰会共识,继续推进安全、经济、人文等领域合作,并规划好下一阶段的发展。

中国外交部此前表示,本次会议上,温家宝将同其他各国领

导人全面总结上合组织过去一年来各领域合作进展情况,深入分析当前国际和地区形势,并结合落实阿斯塔纳峰会共识,就本组织下一步工作作出部署和规划。

据中方介绍,根据各方商谈情况,本次会议预计将取得以下成果:一是就世界和上合组织地区经济形势充分交换意见,形成共同的想法和主张,并就此发表《联合声明》;二是深入总结上合组织经济、人文合作经验和成果,规划未来工作的重点方向;三是继续推进多方参与、互利共赢的

经贸合作,制定进一步推动项目合作的措施;四是完善组织建设,提高常设机构的工作活力。温总理将在发言中系统、全面地阐述中方主张,就上合组织未来发展提出具体建议。会后,各国总理将发表《联合公报》。

温家宝在接见中国驻俄使馆和圣彼得堡总领馆人员、当地华人华侨及留学生代表时表示,中国下调房价是国家坚定的政策,调节后的房价将使民众能够接受,也使房地产业健康有序发展。温家宝说:“房地产调控已经进行了两年,一些重大的措施都已经

出台,特别是今年要确保1000万套保障性安居工程的房屋建设,这势必会缓解房价的压力,缓解居民的需求,房价总的形势还处于僵持阶段,但是这一个月来也开始松动。”

温家宝特别强调,对于房地产一系列的调控措施,绝不可有丝毫动摇。“我们的目标是要使房价回归到合理的价格。”温家宝还表示,中国今年财政将收入十万亿元,这取之于民,更要用之于民。他也指出,作为发展中的大国,中国将自己的事情办好,就是对世界最大的贡献。

## 胡锦涛将出席APEC会议

据新华社北京11月7日电 外交部发言人洪磊7日宣布:应美国总统奥巴马邀请,国家主席胡锦涛将于11月10日至14日出席在美国夏威夷举行的亚太经合组织第十九次领导人非正式会议。

## 海南免税公司获国家批准

据新华社北京11月7日电 记者从财政部获悉,经国务院批准,财政部近日会同商务部、海关总署、国家税务总局审查通过了由海南省属国有独资企业出资成立海南省免税品有限公司的组建方案和公司章程。

财政部企业司有关负责人介绍,目前,三亚市离岛免税店已经明确由中国国旅集团有限公司下属中国免税品(集团)有限责任公司经营,并在2011年4月20日正式启动政策试点。2011年,海南省政府向国务院提出了由海南省成立省属国有独资企业的海南省免税品有限公司并赋予免税品特许经营权的申请,并经财政部有关部门审核同意。近日,公司即将成立。

# 日本逮捕一名中国渔船船长

共11人被日方扣押,我方正在交涉



▲11月6日,日本长崎海岸警卫队公布一组照片,显示海警巡逻艇正在日本西南部的西岛附近驱赶一艘中国渔船(左)。

据中新社11月7日电(记者 孟湘君) 记者7日从中国驻长崎总领事馆获悉,较早前有日本媒体称日本海上保安部逮捕一名中国船长的报道属实,领事馆正在与日方联系,进行调查。

日本共同社报道称,6日,长崎海上保安部在长崎县五岛列岛的日本领海上逮捕中国渔船“浙岱渔04188”船长张天雄(47岁,福建人),船上其余10名船员也在接受日方调查。

日方表示,当地时间6日上午10点半左右,张天雄在距五岛列岛的鸟岛西北偏北约4公里的领海上,拒绝长崎海保巡逻船登船检查。据海保方面透露,当天上午10点半左右,巡逻船在现场海域发现2

艘渔船。日方用中文发出停船命令,但其中1艘逃离了现场。巡逻船追踪张天雄所在渔船约4个半小时,双方发生碰撞后,渔船不得不停船。

记者就此事联系了中国驻长崎总领事馆,了解相关情况。长崎总领事馆一位馆员证实日本媒体的报道属实。其表示,中方渔船及船长、船员共11人目前已被日方扣押,船长张天雄已被移送至位于长崎市的海上保安部,10名船员稍后也将被移送至同一地点。

该馆员还表示,领事馆一方面正在与日方交涉,摸清相关情况,进行调查;另一方面也在与中国国内有关部门查证此事。目前查清情况还需要一段时间。

## 中日船舰钓鱼岛相撞 我方船长被扣留17天

2010年9月7日上午,在钓鱼岛海域,一艘载有15人的中国渔船被日本海上保安厅巡逻船冲撞。而后又与追踪的另一艘日本巡逻船中的一艘发生碰撞。随后日方登船检查。巡逻船部分受损,没有人员伤亡。中国籍渔船和日本巡逻船均未沉没。中国船长詹其雄及船员被日方非法抓扣。

9月7日晚,中方要求日方立即放人放船避免事态升级。9月10日,杨洁篪召见日本大使,要求日方无条件放人放船。9月10日晚,日本法院批准拘留中国船长10天至9月19日。9月12日凌晨,国务委员戴秉国紧急召见日驻华大使。

9月13日,中国渔船14名船员回国,船长仍被日方拘留。9月20日,外交部称日方必须立即放人,否则中方强烈反制。9月22日,温总理敦促日方立即无条件释放中国船长。9月24日,冲绳县地方检察厅宣布放还中国渔船船长。9月25日,被日方非法抓扣的中国船长詹其雄乘中国政府包机返抵福州。

### 相关链接

## 铁道部八千亿求援被指谣言

本报讯 记者从铁道部证实,近日有媒体报道“铁道部向国家求援8000亿,希望财政支持4000亿,同时发债4000亿,以维护铁路建设顺利推进”的说法纯属谣言,关于“铁道部财务司一位负责人”接受采访的内容也不属实。

铁道部表示,关于铁路建设资金筹措和资金安排使用等有关情况,已于日前向媒体披露。(宗禾)

**金属探测器**  
0531-86076279

# 我将组建湄公河护航部队

规模或超千人,已收购5艘商船进行改造

本报综合消息 西双版纳澜沧江船东协会秘书长方友国近日透露,中国将联合老挝、缅甸、泰国,为澜沧江-湄公河上的航运船只进行武装护航。目前,他们正在为12月的复航做准备,政府已经收购5艘条件不错的商船进行护航改装,所有复航工作计划于11月25日前完成。另外,湄公河惨案遇难者的三四十名亲属,尚且停留西双版纳等待善后赔偿。

方友国说,为澜沧江-湄公河上航行的船只进行武装护航,就是为了落实之前联合声明采取的具体措施。其实在“10·5”惨案发生之后,四国湄公河流域执法安全合作会议之前,中方就考虑到了这个问题。

“中国将建立一支水上安全部队,可能隶属于西双版纳边防支队而不是公安局水上分局,在复杂航道和复杂水域,与老挝、缅甸、泰国方面一起巡逻、执法,逐

步清剿匪患,恢复澜沧江-湄公河航道的安全。”照他看来,水上安全部队建立后,规模可能达到1000人以上,不过护航不是全流域全航线的,而是采取在重点地段驻扎、巡护的方式,协同老挝、缅甸、泰国的执法力量,为中老缅泰四个国家航行于澜沧江-湄公河上的合法客货运输船只提供保护。

“目前工作重心已转移到为复航做准备,这些工作自11月1日起25天必须完成。”方友国说,中国方面的护航船只,大型一点的暂时由政府从现有商船里收购,目前已经选定并收购5艘各方面条件都不错的商船进行护航改造,“其余专业技术含量高的小艇,将从武汉运过来。”

按照四国会议达成的共识,中老缅泰四国均将各自采取有效措施,尽快开展联合巡逻执法,并争取在12月大湄公河次区域经济合作领导人会议召开之前,恢复湄公河通航。

# 庆祝中国共产党成立62周年 央行首套伟人纪念钞纪念币 今日起在我市限量发行

中国人民银行权威发行,每一枚都带有法定面值可流通货币,安全性高,升值空间稳定  
本套《伟人风采》珍藏册收录了我国第一枚也是唯一一枚以伟人像为正面图案的建国50周年开国大典纪念钞一张,中华民族历史上最杰出的伟人——毛泽东、周恩来、刘少奇、朱德、邓小平、陈云、宋庆龄共七枚纪念币,另配套6枚毛主席纪念勋章,每一枚都带有面值的法定货币,保证了其稀缺性;全国各地银行均可鉴别其真伪,保障了其安全性;全国限量发行5000套,绝不再版重铸,确定了其保值性,权威不容置疑!题材独特,工艺精湛,还具有较好的变现能力等优点,专家预言:目前全套市场价不到2000元的伟人纪念钞、纪念币是最适合大众收藏者投资的“红筹股”,缅怀伟人丰功伟绩,收藏送礼馈赠家之珍品,独特的红色题材,不言而喻的历史和文化价值无论是送礼还是留给孩子都是实实在在的物质财富和精神财富,毋庸置疑的艺术造诣,毫无悬念的价值空间。  
超低的原始发行价格,使其市场流通量日渐稀少  
《伟人纪念钞纪念币大全套》首发价1280元,使各个阶段,广大市民都有机会参与收藏;本套纪念钞纪念币的存世量日渐稀少,想不升值都难;山东配额有限,请广大收藏爱好者提前预定。  
《伟人纪念钞纪念币大全套》是中华人民共和国法定货币,由中国人民银行发行;上海造币厂铸造,缅怀伟人们的丰功伟绩,加强爱国主义的教育,激励后代奋发向上的拼搏精神,永恒的题材是这套伟人纪念钞纪念币的价值保障,全国限量发行5000套,原始发行价:1280元/套,济南市唯一指定发行地址:山东省图书馆一楼读者书店收藏专柜(济南市二环东路2912号)省市内免费送货,发行热线:0531-58669252 13964137477